

# 会用心好好做下去

## 2 银行离职后,开启人生新篇章

韩磊大学本科读的是机械自动化专业,毕业后入职某银行,但不太适应,再加上处于职场迷惘期,他感到很苦恼,最终选择了辞职。

对韩磊来说,这份新工作开启了他的人生新阶段。

刚开始,也有来自家人的不理解:年轻人为什么不出去闯一闯?韩磊选择通过时间证明。

“总体而言,这是一个有人文关怀、需要文化内涵的服务行业,工作包容性强,对年轻人来说,是一个挺好的新职场。”韩磊说。

韩磊是土生土长的镇海九龙湖人,家离大同公墓很近,天气好的时候,骑上摩托车就来上班了。相比于过去在银行工作,墓园的工作节奏明

显减缓,他坦言,现在能将更多的时间和精力留给家庭。

另一方面,韩磊本人对墓园工作的接受度也颇高,当被问及第一次参与落葬服务工作的感受时,他直言,只做了简单的心理建设:“跟着师傅学过几次,很快就会了。”

此外,和谐温馨的工作环境也让韩磊感到很满意。墓园的人才队伍中不乏年轻血液,韩磊并不是这个团队中唯一的年轻人。“现在‘00后’也加入了,还是殡仪相关专业毕业的大学生。”韩磊说。

团队富有活力,公司本身也颇具人情味。采访中韩磊透露,前年自己遭受家庭变故时,得到了公司细致入微的帮助,他感受到“大家庭”的温暖。

## 3 年轻人眼里的墓园“变了”

很长时间以来,人们对墓园敬而远之。但大同公墓颠覆了这个刻板印象:放眼望去,大片大片的郁金香点缀着墓园,花鸟为伴,绿草环绕,绿化带里还藏着石灯样式的音响,墓园被打造成了公园的模样。

说到墓园的变化,韩磊感触很深。经过改造,墓园绿化占比大幅度上升,新增了树葬、花坛葬、壁葬等新型生态墓葬;同时,园内还大力推动服务标准化和倡导文明祭祀。“去年我们还在墓园推出过咖啡屋,不少年轻人

专程来‘打卡’呢。”韩磊说。

这个周末,韩磊所在的大同公墓即将迎来清明祭扫高峰,公司行政人员、镇兴集团志愿者将增援墓园一线,提供服务和引导;园内还会增加保安巡逻,为群众提供更好的祭扫环境。韩磊与同事们也将进入一年中最忙碌的时候,24小时待命,全体守夜坚守岗位。“根据我们这里的风俗,新坟是在夜里12点后祭扫,到时墓园外可能会停满私家车,我们会全力应战。”韩磊说。

## 3 沉下心、扎下根,认真做好自己的工作

生死面前,人皆平等。在墓园,衰老与死亡,跟花草一般随处可见。对于未曾降临于己身的痛苦,年轻人往往很难感同身受。但韩磊不同,从24岁入职大同公墓起,每接待一名逝者家属、每完成一次落葬服务、每路过一座墓碑,他对死亡和生命的感触就更深一分。

“我觉得,现在这样子挺好的。用真情真心去服务客户,同时更加珍惜

家庭的幸福。”韩磊说这话的时候,眼光清澈而坚定。

“在墓园里,为逝者服务好最后一程,为家属带来尊严和温暖,这就是我的工作价值所在吧。”韩磊告诉记者,他已打定主意在这个行业里沉下心、扎下根,认真做好自己的工作。

记者 滕华  
实习生 李敏 陈德浩 通讯员 沈霞



韩磊在代客祭扫。



花店里,市民在选购祭扫的鲜花。

## 单店日售2万支菊花,青团排队买…… 宁波“清明经济”火热

清明临近,宁波“清明消费”热度迅速上升,以黄菊花、白菊花为代表的祭祀鲜花成为热门选择,青团等时令美食也迎来热卖。

### A 单店菊花日售2万支

又是一年清明时。随着宁波市民文明祭祀意识逐渐提高,鲜花成为越来越多市民表达哀思的首选。

记者走访时看到,宁波街头不少花店将黄色、白色的菊花摆放在店门口,十分醒目。据悉,单枝菊花售价多在3元至5元不等。除了散卖,还有各种以菊花为主角的花束,商家一般会搭配白百合、洋桔梗、马蹄莲等素色鲜切花混搭售卖,价格从几十元到百元不等。

琴桥附近的一家花店,工作人员正忙着挑选鲜花、修剪枝叶、搭配

包装。“清明前后,预定祭祀类鲜花的客户比较多,这几天就是最高峰了!每天都能卖出2000多包菊花,每包10支,按支算的话至少2万支。”店主闫先生告诉记者,尽管需求增大,但今年菊花的价格整体较为平稳。

“我母亲生前就爱花养花,带束花看她,也是表达我的思念。”正在店内选购的洪女士选了一个花束,包括2枝百合、11朵黄白菊花,“现在倡导文明祭扫,用鲜花代替烧纸,我觉得挺好,形式变了,但心意不会变。”

### B 清明时令美食热卖

酸甜咸鲜辣,万物皆可团。青团原本是清明时节的祭祀食品,近些年,随着青团厂家不断创新口味,这一时令团子也以“破圈”的姿态横扫全国市场,成为引流利器。

华严菜市场边的一家糕点店,店老板正手脚麻利地打包、收钱。“我们的青团就两个口味,黄豆馅和黑芝麻馅,3元一个,这几天仅青团每天就能卖2000个至3000个,还都是散卖的。”

宋诏桥菜市场边的一家糕点店,从3月中旬开始就迎来一年中的销售高峰。“像这个艾草青团,用艾草汁着色,比麦青汁青团颜色会更暗一些。口味的话,咸菜肉丝馅的、黄豆馅的、黑芝麻馅的都有,黄豆馅、黑芝麻

馅卖得多。今年,不少人还会搭配青团、乌饭糕、灰汁团一起买。”店老板介绍。

兼顾传统与创新的突破,一直是“青团大战”的看点。今年青团季,各大超市也很“卷”,盒马主打“回归经典”,6种口味青团保留了笋干菜、咸蛋黄流沙等“老网红”,还推出和风巧克力青团、椰蓉青团、榴莲青团等新口味。

记者注意到,今年商家还在青团形态上做出改变,超市里的“迷你版”青团,拇指大小,一口一个没负担,简单煮熟可以搭配奶茶、咖啡等,满足不同场景需求。甚至连茶饮品牌古茗在春季上新的同时也推出了“迷你版”青团,可以搭配店内任意一款饮品。

记者 史妮超

## 关于宁波舟山港石浦港区沈海高速连接线 新桥至石浦段施工交通管制施工公告

因宁波舟山港石浦港区沈海高速连接线新桥至石浦段(S23)石浦番西收费站维修施工需要,在施工期间需封闭石浦番西收费站。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十一条的有关规定,具体管制措施公告如下:

2024年4月10日-6月20日,石浦番西收费站关闭,全天24小时禁止机动车从石浦番西收费站上高速,受限车辆

可以从石浦收费站上高速。

受天气影响工期进行相应顺延,受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,规划选择好出行路线,并遵照现场交通标识指示,安全有序通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

宁波市交通运输行政执法队  
宁波新石高速公路有限公司  
宁波市公安局高速公路交通警察支队  
2024年4月1日